

人大工作动态

第三十期（总第 367 期）

岳阳市人大常委会办公室
岳阳市人大常委会研究室

编

2022 年 10 月 14 日

- 马娜出席市人大预算审查监督平台建设情况汇报会
- 马娜出席市人大常委会及机关制度修订研讨会
- 市人大常委会机关离退休老同志赴汨罗考察
- 市人大常委会机关举行徒步行志愿活动
- 黄俊钧赴岳阳县参加市人大代表小组主题活动

马娜出席市人大预算审查监督平台建设情况汇报会

9 月 30 日，市人大召开预算审查监督平台建设情况汇报会，市人大常委会主任马娜出席并讲话，市人大常委会副主任刘晓英主持。市人大财经委、市人大常委会预算工委、市审计局、市财政局、平台系统开发公司等部门单位相关负责人参加。

会议听取了预算审查监督平台建设情况，现场观摩预算审查监督平台演示。与会人员围绕平台建设进行互动交流和深入讨论，针对平台报送机制、数据统计口径和预警监督功能、数据安全及涉密等方面提出意见建议。

马娜对预算审查监督平台建设前期工作取得的成效给予肯定。她强调，**要提高思想认识**，推进预算审查监督改革，相关部

门单位要形成工作合力，织好预算联网监督“一张网”，真正做到正确监督、有效监督、依法监督，彰显人大财经预算担当作为，更好服务经济社会发展大局。**要完善管理机制**，增强监督专业本领，全面了解人大预算审查监督的任务和要求，完善与市政府及财政、审计、国资、税务等部门的沟通协调制度，加强研判分析，充分发挥执法检查、专题询问工作、调研、特定问题调查、听取政府有关专项工作报告等作用。**要加强成果运用**，提升人大监督实效，把数据平台优势转化为工作优势，打造具有岳阳辨识度的人大预算审查监督机制。**要强化技术支持**，提供更优的技术保障，平台系统开发公司要发挥好科技优势，让平台建设更完善、更有效、更具可操作性，更好服务市人大预算审查监督工作。（李京）

马娜出席市人大常委会及机关制度修订研讨会

10月10日，市人大常委会及机关工作制度修订研讨会召开，市人大常委会主任马娜出席并讲话，市人大常委会秘书长黄建文主持会议。

马娜对制度修订工作给予了充分肯定，认为新修订的制度呈现出系统完备、结构合理、科学规范、务实管用等特点，对于促进人大工作和机关管理科学化、制度化、规范化具有重要意义。她强调，**认识上要再提升**。中央人大工作会议对新时代人大工作提出了新要求，加强人大及其常委会制度建设，是依法履职的重要保障，是做好新时代人大工作、推动人大工作高质量发展的重要基础。**内容上要再完善**。制度修订工作经过前期努力已形成88项制度，今天的会议对整体分类及相关具体制度提出了新的意见建议，要按照“谁起草、谁负责”的原则，对所有制度再次进行全面校对，确保制度更加精准完善。**推进上要再加快**。制度建设领导小组办公室及各相关负责人要抓紧履行新修订制度的法定程序，确保10月底前，新修订制度出台并进入试运行阶段。

（张龙）

市人大常委会机关离退休老同志赴汨罗考察

9月29日，市人大常委会机关组织60余名离退休老同志赴汨罗考察。市人大常委会主任马娜专程看望了全体参加活动的离退休老同志，向大家致以最诚挚的节日祝福。市人大常委会副主任、党组副书记李永丰，市人大常委会党组成员、秘书长黄建文全程参加。

老同志一行首先来到屈子文化园，实地考察了屈子祠和屈子书院，感受屈子文化的厚重底蕴。在瞭家山社区，老同志们边走边听、边看，切身感受汨罗在乡村振兴、经济社会发展等方面的发展变化。

李永丰代表市人大常委会党组，向老同志致以诚挚的节日问候和美好祝愿。他指出，今年是新一届市人大常委会启届之年，在市委市政府的坚强领导下，市人大以开新局、谱新篇、展新貌为目标，紧跟中央、省市委重大决策部署，紧扣省域副中心城市建设，紧贴人民对美好生活的向往，突出重点，彰显特点，打造亮点，各项工作实现良好开局，有力促进了全市经济社会发展和民主法治建设。他强调，要全力做好老干部工作，持续巩固人大机关敬老、尊老、养老的良好风气。希望各位老领导、老同志一如既往不遗余力，发挥余热，关心支持全市人大事业发展。

（任凤祥）

市人大常委会机关举行徒步行志愿活动

9月30日，市人大常委会机关举行“履行好人大职责 守护好一江碧水”徒步行志愿活动。市人大常委会副主任李永丰、赵岳平，市人大常委会秘书长黄建文和机关干部职工参加。

志愿者们沿着君山大堤健步而行，一边近距离感受长江的水碧岸青，一边观摩岳阳近年来为保护长江所做的工作和努力。

在华龙码头，李永丰发出倡议，希望大家**带头践行“新理念”**，把绿色价值观内化于心、外化于行，牢固树立保护环境就是保护家园、保护未来的强烈意识，提升“守护好一江碧水”思想和行

动自觉。**带头扛实“新职责”**，坚持依法正确有效监督，进一步推动各级政府及其相关职能部门认真贯彻落实“一法两条例”，深入打好污染防治攻坚战，以高效能监督促进高质量发展。**带头展示“新形象”**，踊跃参与洞庭湖山水林田湖草生态修复，为实现人水和谐贡献力量，用实际行动践行“共抓大保护、不搞大开发”的发展方略。（张俊纯）

黄俊钧赴岳阳县参加市人大代表小组主题活动

9月23日，岳阳市人大常委会副主任黄俊钧以市人大代表身份赴岳阳县参加代表小组主题活动。

黄俊钧一行先后实地察看了湖南贝特新能源有限公司、公田镇综合执法改革现场点，并召开座谈会听取相关工作汇报。会上，岳阳县政府分管负责人汇报了铁山水资源保护有关情况。市、县人大代表围绕自身履职、铁山水源保护作了交流发言，提出了意见建议。

黄俊钧对岳阳县在铁山水资源保护方面所做的工作给予了肯定，对代表们的积极履职、深入调研、为民代言充分认可。他要求，人大代表要立足本职工作当好表率、服务中心大局当好表率、密切联系群众当好表率，发挥好人大代表“稳压器、缓冲阀、润滑剂”的作用，做好上传下达的宣传员、社情民意的收集员、矛盾纠纷的调解员，助推岳阳省域副中心城市建设，为迎接党的二十大胜利召开作出应有的贡献。（王吉雄）

送：市委常委、市人大常委会组成人员、市人民政府副市长、市政协主席、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，省人大常委会办公厅、省人大常委会研究室，市委办公室，市直有关单位，市人大各专门委员会、市人大常委会各工作机构，各县（市、区）人大常委会、屈原管理区人大工委

责编：谢冯平、邓文娟，邮箱：yyrdyj@126.com，网址：www.yyrdyj.com